

In memoriam Michael Schuller 1921 - 2022

Acum aproape un an Michael Schuller a sărbătorit aniversarea a 100 de ani de la naștere. I-am transmis atunci urările noastre. Chiar și președintele Germaniei l-a felicitat atunci.

Acum fiul lui ne-a comunicat următoarele: “Mă bucur, că împreună am fost lângă tata în ultimele clipe liniștite ale lui. Și în seara ultimei zile atât de călduroase i-am dat apă ca de obicei, apoi el a închis ochii – pentru totdeauna (eu am crezut că doarme). El a supraviețuit al doilea război mondial, cinci ani de deportare ... emigrarea din vechea sa patrie – dar din păcate nu a supraviețuit ultima arșiță din vară”. A plecat liniștit în împărăția veșnică.



*Michael Schuller la 90 de ani
Foto: privat*

Michael Schuller s-a născut în 9 octombrie 1921 la Beia lângă Rupea. Înainte să termine stagiul armatei române [lângă Pitești], a fost deportat în 1945 la muncă silnică în Uniunea Sovietică de atunci. După întoarcere s-a căsătorit cu Ecaterina.

Deja în același an a fost ales ca membru în comitetul de conducere al comunității evanghelice din Beia, mai ales datorită angajamentului său de tânăr hotărât, și după scurt timp în funcția de președinte adjunct “Kirchenvater” - administratorul bisericii fortificate.

În această funcție, pe care a deținut-o cu mult drag [între 1950-1972], s-a angajat mult pentru biserică și comunitate, susținut mereu cu fidelitate de soția sa.

Pentru acest fapt îi mulțumim profund lui Michael Schuller. Și azi preotul evanghelic de atunci din Beia, dl. Kurt Fabritius [preotul ev. de odinioară din Sibiu] acum în pensie, vorbește de asemenea cu profundă recunoștință despre Michael Schuller.

După ieșirea în pensie cei doi soți au emigrat în 1990 în apropierea celor trei copii și nepoți în zona Stuttgart. Și aici ei s-au bucurat pt. slujba de duminică. Ei au fost mulțumiți, că și aici s-au putut ocupa de albine și de grădinărit, asemănător ca în Transilvania, și că în anul 2000 au putut sărbătorii împreună 50 de ani de căsnicie. Cu ocazia aniversării a 90 de ani Michael Schuller a fost felicitat și de președintele landului Baden-Württemberg.

Răposatul a suportat multe greutăți în viața lui. Dar a avut și satisfacții. S-a putut bucura de multe frumuseți precum și de realizările lui. Pentru toate acestea Dumnezeu i-a dat puterea în prezența sa. A fost o viață bogată, împlinită și binecuvântată. Acest lucru este un prilej de mulțumire și încredere.

Domnul să-i dea lui Michael Schuller și în continuare bucurie, liniște și veșnicie în împărăția sa.

*Dr. Berthold Köber
Președintele Asociației Transilvănenilor și Bănățenilor evang.
- Asociația de Ajutorare e.V.*

Traducerea articolului german publicat în ziarul
“Siebenbürgische Zeitung“ München în 17.10.2022